

上海虹桥国际特产电商物流港打响诚信牌

靠诚信做强商户 靠信誉做大平台

□记者 忻才康

本报讯 依法经营重视商业信誉、出售商品质量好服务优,经过将近一年诚信市场的全力打造,152家诚信特营商在上海虹桥国际特产电商物流港脱颖而出,并在日前受到隆重表彰,其中广申、融熙、俏果、吉尼佛酒业、金福来等9家食品公司荣获五星级信用商户称号。

“燎申”打造市场航母

由上海燎申集团投资打造的上海虹桥国际特产电商物流港,堪称是华东地区南北干货农副产品一级批发市场新航母,位于闵行区联友路,占地152亩,建筑面积10万平米,有南北干货、进口冷鲜、调味品、中药材、五谷杂粮、休闲食品、饮料酒水等10多个经营区域,小类商品10000多个。

评选“星级信用商户”

靠诚信做强商户,靠信誉做大平台。作为全国各地南北干货农副产品和国际国内各类特产在上海集中展示和交易的平台,特产电商物流港认准这条经营之道,在去年5月9日正式开张之初,一个“星级信用商户”评选活动就随之启动,专门制定了以质量安全保障为核心的评选标准和程序等。成立考评小组,要求入驻的一千多家经营户全体参与,每日检查、每月评分、每季评比,通过互查、互评、互荐,优胜劣汰,以一年为一周期重奖评出三星、四星、五星级商户,以此鼓励诚信经营,确保吞吐进出的每一批食品和货物的质量安全、货真价实。

严把食品安全关

把各种食品和货物的质量安全保证放在第一位。特产电商物流港

采取的是一整套严格的管理措施。招商设置高门槛,每个人入驻商户都经过从商经历的诚信调查,将诚信不达标者拒之门外;自设专门的“食品安全检测中心”,对进港的食品进行高频次的抽检;设立规范经营管理部,加强对商户文明和规范经营的宣传教育,按照诚信经商的标准,对销售记录货品可追溯、商品供货单、明码标价等开展明查暗访,严把食品安全关。

货真价实诚信兴商

评选星级商户活动提高了经营户诚信经商的自觉性,而诚信经商又促进了市场的知名度急速提高。如今,各路批发商开着集卡、货车纷至沓来,大批量原产地土特产通过特产电商物流港这个平台,送入沪上各地及长三角各个城市。商户也因销量的大幅度增加而效益提升,

据粗略统计,特产电商物流港运行11个月,销售额已突破百亿。

专门从事进口牛肉和冷鲜批发的林老板,此次获评五星级文明商户,他说,人口食品人命关天。进口海鲜虽从空运而来,每次出货都要亲自用鼻子闻、用手摸,甚至用舌头舔,一旦发现异常,宁可损失也要果断处理。货真价实诚信兴商,去年底郑州商家从网上与之做了笔2000元的生意起,现在已急升到一单9万元。专做坚果、红枣的黄老板,去年底电话答应一客户预订50吨新疆红枣,但因大雪市面上货少价高,成交时每斤价差2元,但黄老板一诺千金,他说少赚20万就为信誉二字。

诚信赢天下。目前,物流港内很多商品成交量在沪上和“长三角”同类市场中遥遥领先。如被称为中国红枣之王的新疆红枣,特产港的吞吐量已占了“长三角”交易总量的

90%。沪上著名的中草药药材商王老板,租了一千多平米的楼面,线上线下同时运作,不足一年经销量增了30%。

助商户走众创之路

据特产电商物流港总经理张海峰介绍,在政府有关部门的支持下,特产港还将成立“特产电商孵化园”,充分运用现代网络技术,让年轻商户走众创之路。不少银行也纷纷加入,提供资金支持。今年第一季度,就完成放贷五千多万元,为港内客商加快发展添油助力。

再过一个多月,虹桥特产港将迎来一周年生日,燎申集团将举行隆重的庆典活动,持之以恒地开展质量安全诚信文明活动,使特产港成为沪上和长三角地区乃至全国的一张新名片、新品牌,成为最扎实、最讲信誉、最具活力的知名平台。

□通讯员 徐嘉卿

本报讯 根据青浦区“十三五”编制规划要求,赵巷镇将进一步提升商业商务区能级,提高特色居住区品质,加快195区域二次开发,凸显时尚生活、高端商务的品牌效应,成为引领现代服务业的现代化新市镇。

随着虹桥枢纽和国际贸易中心的规划及建设,大虹桥板块会吸引大量的人口导入,特别是世界各类高端产业从业者的入驻。赵巷镇积极探索中高档住宅和国际社区的发展,以特色居住产业推动产业与城市融合发展,在古北、联洋、碧云等老国际社区容量逐渐饱和的同时,沪青平公路沿线特色居住带的热点也在慢慢转移到赵巷新开发的特色居住区,结合板块内优势的生态、运动及教育配套等系列资源,充分发挥临近虹桥综合交通枢纽和国家会展中心优势,依托商业商务区的发展,主动承接中心城区及虹桥商务区辐射。

据了解,赵巷镇特色居住区总体规划占地8000亩,预计未来将建成3000多栋特色住房。与之相对应的配套设施和绿化也得到了相应的加强,一座小型生态公园也投入使用,加大了绿化覆盖率,极大的增强了居住区的周边环境,以此吸引更多的人才入住青浦赵巷镇。

以特色居住产业推动产城融合发展

青浦赵巷镇积极打造中高档住宅和国际社区

中国银行浦东分行青年员工徒步大团乡村

感受“都市桃源”的魅力

□通讯员 陈志强 摄影报道

本报讯 4月10日,中国银行浦东分行“青春激扬,共创辉煌”徒步活动在大团镇举行,80名青年员工以徒步的方式穿越大团老街和美丽乡村,感受“都市桃源”的魅力。

这支徒步队伍由分行领导带队,从大团文化服务中心仲超广场出发,途经古镇老街、大团桃园、果园王厅桃海……全程10公里。“乡村徒步+团队拓展+党群活动创新探索”,这是分行的一项新举措。许多青年员工第一次参加这样的活动,沿途看到古镇老街和美丽的乡村田野、菜花金黄、桃花落英缤纷的景象,兴奋地说,这里古朴宁静,环境优美,空气清新,很美!

据悉,以“健康、快乐、参与、互助”为理念的“大团乡村徒步”活动,自3月26日启动以来,有越来越多的企业事业单位及社会各界人士热情加盟。

大团镇是远近闻名的水乡古镇,是沪郊最大的“水蜜桃之乡”,共有桃林1.2万亩,堪称生态屏障,都市氧吧,非常适合骑游、徒步等健康运动。东大公路大团段乡村休闲旅游走廊是整个浦东乃至全市桃树种植最密集的地区。沿途涉及果园村、赵桥村、团西村、园艺村等村庄桃树种植约7000亩,这些村庄都是“果园里的村庄”、“桃树边的村宅”。



□中国银行浦东分行青年员工走过大团老街。

促进企业转型发展和人才流动

金山区将全面推行网上办理招退工手续

□通讯员 汤妙兴

本报讯 目前,金山区漕泾镇的一家企业人事专员老张参加了由镇受理中心(劳动保障所)举办的企业网上招退工操作技术培训班。他高兴地说,互联网+服务,给企业带来了越来越多的高效便捷,过去企业办招退工手续要跑几十公里外的办事窗口办理,费力费时间,现在企业只要有“法人一证通”,在自己单位电脑上网几分钟就可办妥。

据悉,自今年3月以来,金山区各镇街(工业区)先后举办专业培训班,已有2000多家企业的人事专员参加岗位练兵,为今年5月1日起全面顺利启用网上办理招退工手续奠定了基础。

近年来,金山区深入推进经济发展,以民营小微企业为主的实业型经济同样处于调整阶段,进而增加企业工人的流动。“像我们企业有200多名工人,每年约有20%左右的员工要变动,有的因不适合工种岗位或薪酬要求而离开企

业,有离开必然要招进,尤其要及时不断地招用有技术专长的员工,才能确保企业正常运转,参加培训后掌握网上办理招退工手续的顺序,将切实提高工作效率,只要上网操作恰当,24小时内就能搞定,方便了企业人才流动。”漕泾工业区的一位企业人事专员如是说。

为科学有序地服务企业转型发展,借助市人力资源和社会保障局网站招退工自助经办平台,进一步规范用人单位网上办理招退工业务,金山区就业促进中心组织协同

各镇街(工业区)及早做好各项准备,重点之一是举办网上操作专业培训班,按照上海人力资源和社会保障局专业要求,讲解网上规范操作的顺序和相关知识,通过系统的培训,使企业更清晰地了解网上办理招退工的政策、操作流程和注意事项。

企业人事专员普遍反映,网上操作并不繁杂,只要输入的信息真实无误就会操作成功,为企业提供了更加安全、便捷和高效的服务。

崇明巴士:实习培训使大学毕业生融入企业

□通讯员 张翌晨

本报讯 近日,崇明巴士公司将引进的8名大学毕业生新职工进行一线跟车、分公司调度统计和修理厂机务管理为内容的5天实习

培训,使他们尽快融入企业,在较短的时间里胜任岗位,发挥作用。

为进一步落实公共交通优先发展战略,充实企业人才队伍,加快管理现代化、科学化的步伐,今年,崇明巴士公司继续向社会招聘有志于

公交事业的人才。公司在对应聘者进行遴选的基础上,经过严格面试和笔试,最终录用了这8名大学生。

崇明巴士公司引进大学毕业生已开展多年。但公司管理层发现以往的新进员工由于缺乏基层工作的

历练,进入岗位后,大都对工作心中无数,无所适从,一时很难进入角色。为改变这一状况,公司决定对这次招聘的8名大学毕业生在上岗前采取系统培训,使他们尽快了解和熟悉公司的营运服务等主要工作的

基本流程,以尽快胜任各自的工作岗位。据了解,为期5天的实习活动内容有安全教育、票务和服务、调度室和统计室见习,以及了解机务信息管理、机务管理保修以及轮胎智能管理系统的操作方法,实地察看修理车辆过程。通过岗位实习,他们对公司整体工作有了总体认识和基本了解,取得了较好的效果。